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Научнофантастични Ниш

Није убичајно и храбро је сачинити „историју бу-
дућности“ једне средине, и кроз изложбу и каталог вери-
фиковати први део синтагме у наслову ове рецензије 
(као што је то Универзитетска библиотека у Нишу ура-
дила са изложбом „Одисеја у свемиру књига“ и пратећим 
каталогом), док је за други део задужена културна про-
дукција кроз време. И то како она универзална, од краја 
19. века надаље, тако и локална, нишка, која је зачуђујуће 
актуелно пратила светске токове. Али, све се то слабо 
примећује и још неизвесније вреднује, јер срединама как-
ва је нишка увек недостаје самопоуздање и самосагледа-
вање.

Још од почетака научне фантастике као уметничког 
жанра и облика свести о будућности, Ниш је пратио то-
кове, кроз појаву „Путничких белешки из 2349. године...“ 
у средини у којој је од око 25.000 хиљада житеља када се 
појавио тај роман (1909. година) знатан део био непис-
мен. Научна фантастика, можда више од осталих жанро-
ва, склона је синдрому реке понорнице, те се историја 
СФ-а у Нишу наставља 70-их, још једном веома неочеки-

вано, веома условно, сигналистичком „Планетом“ Ми-
рољуба Тодоровића, настанком СФ клуба „Лира“ у кас-
нијим деценијама, и најважније, појавом низа писаца и 
других уметника који су у већој или мањој мери припада-
ли овом жанру. Тај тренд се наставио до данас, кроз све 
своје мене и прилагођавања тзв. „духу времена“.

Како изложба „Одисеја у свемиру књига“, тако и њен 
каталог, у првом плану систематично представљају исто-
рију СФ жанра али и научне фантастике и футуристичке 
мисли у Нишу. Независно од тога што изложба и каталог 
обухватају књиге, артефакте и чињенице које потичу из 
најразличитијих извора, средина и времена, нишка култу-
ра се кроз овај подухват суочила са самом собом, својим 
континуитетом и валидношћу кроз време, са притајеним, 
снажним токовима који је обликују. Испоставило се, 
кроз овај подухват, да је слика богата и упечатљива, да је 
визија будућности стално присутна у имагинацији града, 
да је читав сегмент културолошке мисли и праксе усме-
рен ка будућности снажан и креативан. И то је драгоце-
нији, други план подухвата „Одисеја у свемиру књига“.
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Парадокс, прикривено или не, један је од само пар 
начина на који култура постоји. Изложба „Одисеја у 
свемиру књига“ и овај пратећи каталог о СФ-у у Нишу то 
успешно показују. Могу да кажем, узгредно, да се у овом 
пројекту не осећа недостатак једне важне, али тешко дос-
тупне књиге. Реч је о „Повијести будућности“ Бернара 
Казеса (Bernard Casec), изузетној и обимној, раритетној 
студији о историји „будућносне“ мисли, преведеној у из-
давачкој кући „Аугуст Цесарец“ из Загреба 1992. године. 
И то управо због тога што свака средина сама треба да 
испише своју „повијест будућности“, своју „одисеју у 
свемиру књига“.
     Гoран Станковић

     (из рецензије)
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О изложби „Одисеја у свемиру књига“

Идеја да се у Универзитетској библиотеци реализује 
изложба посвећена научној фантастици родила се по-
четком 2016. године, када је Библиотека договорила са-
радњу са Музејом Николе Тесле из Београда o гостовању 
изложбе „Никола Тесла и Хјуго Гернсбек: сарадња два 
велика мислиоца и визионара“. Гостовање изложбе о Те-
сли и Гернсбеку заказано је за мај 2016. године у Галерији 
Универзитетске библиотеке „Никола Тесла“, поводом 
Дана библиотеке.

Како је Гернсбек познат и као отац научне фантас-
тике, а Библиотека је у више наврата већ била организо-
вала изложбе о Тесли, спонтано се јавила идеја да се овога 
пута на пратећој изложби позабавимо овим жанром, тим 
пре што нам није било познато да је слична изложба икад 
раније била организована у Нишу.

Првобитна намера била је да се изложе само књиге 
из фонда Универзитетске библиотеке. Претрагом је уста-
новљено да их има око 200, што је велики број, али недо-
вољан да се попуни цео изложбени простор, који има 
готово 400 квадратних метара, те су се аутори договори-
ли да промене концепцију и укључе и књиге из приват-

них колекција. С временом је и овај концепт напуштен и 
дошло је до атрактивнијег финалног решења, које је 
укључивало, осим књига и часописа, репродукције фил-
мских постера (за оне филмове који су рађени по моти-
вима књижевних дела), предмете, фотографије и доку-
мента, као и занимљивости из света фантастике. За за-
нимљивости је, као водич кроз изложбу, искоришћен лик 
Марвина из филма „Аутостоперски водич кроз галак-
сију“, рађеног по истоименој књизи Дагласа Адамса. 
Идеја аутора изложбе била је да се прикаже како се науч-
на фантастика, пре свега као књижевни, али и као филм-
ски жанр, перципирала у Нишу и Србији у последњих 
стотинак година. Кроз изложбени материјал предста-
вљен је развој научнофантастичне књижевности у свету 
и Србији (од Жила Верна и Лазара Комарчића до савре-
мених стваралаца), као и теоријски радови из ове об-
ласти. Дат је и кратак приказ рада локалних удружења 
љубитеља научне фантастике — од „Лире“, преко удру-
жења SF-Serbia, до „Нишког џедајског покрета“. Посебно 
место у изложбеном простору заузимају романи који су 
екранизовани, а нарочито „Ратови звезда“, а почасно ме-
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сто припало је радовима младог нишког свестраног 
уметника Даворина Динића, који је за серијал фотогра-
фија „Нистопија“ инспирацију нашао управо у научној 
фантастици.

При одабиру литературе из фонда Универзитетске 
библиотеке, а да би идентификовали кључне ауторе жан-
ра који су објављивали до краја осамдесетих година ХХ 
века, аутори су се највише водили „Енциклопедијом нау-
чне фантастике“ Зорана Живковића, а за идентифика-
цију новијих аутора користили су се узајамном библио-
графском базом података COBISS. Оне ауторе које су оз-
начили као кључне, а чијих дела није било у фонду Уни-
верзитетске библиотеке (или их није било у довољном 
броју примерака), обезбедили су из сопствених приват-
них колекција, или од сарадника. 

Приликом прикупљања материјала аутори су имали 
помоћ великог броја институција, организација и поједи-
наца. Аутори стога дугују велику захвалност Филозофс-
ком факултету Универзитета у Нишу, који је обезбедио 
део средстава неопходних за продукцију изложбе и 
штампање овог каталога; Нишком културном центру, 
чији запослени су нам великодушно изашли у сусрет 
обезбеђујући материјале везане за рад удружења „Лира“; 
Народној библиотеци „Стеван Сремац“ у Нишу, чије 
Одељење завичајних фондова чува примерак првог ниш-
ког научнофантастичног романа, који су нам скенирали 
и уступили на коришћење; Удружењу грађана „Нишки 
џедајски покрет“, које је обезбедило највећи број предме-
та за изложбу. Осим тога, захваљујемо се свим интернет 
порталима који се баве фантастиком и који су не само 
проширили вест о нашој изложби већ и били драгоцени 
извори информација и контаката. То су: SF-Serbia http://
www.sf-serbia.com/, Знак Сагите http://www.znaksagite.
com/, Art-Anima http://www.art-anima.com/ и SCI&FI 
http://www.sciencefiction.org.rs/.

На крају, али не и најмање важно, треба поменути и 
све појединце који су нам помогли — било великодуш-
ним поклонима у виду публикација чији су аутори и/или 
издавачи, било драгоценим информацијама. То су: Бобан 
Кнежевић (Београд), Драгољуб Игрошанац (Београд), 
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Александар Б. Недељковић (Београд), 
Милан Макса Максимовић (Ниш), Зо-
ран Пешић Сигма (Ниш), Даворин Ди-
нић (Ниш),  Горан Станковић (Ниш), 
Младен Јаковљевић (Нови Сад) и Све-
тислав Филиповић Филип (Београд).

Изложба „Одисеја у свемиру књи-
га“ свечано је отворена 13. маја 2016. 
године, у 19 часова. На отварању су го-
ворили: Андријана Стојановић, као ко-
ауторка изложбе, Зоран Б. Живковић, 
управник Универзитетске библиотеке 
„Никола Тесла“, Горан Станковић ис-
пред „Лире“ и Даворин Динић, као ау-
тор радова представљених на излож-
би. Присуствовали су бројни грађани, 
а сама изложба није престала да изази-
ва интересовање Нишлија ни у не-
дељама које су следиле, тако да ју је 
само у Ноћи музеја (21. маја 2016) оби-
шло више стотина људи, а укупан број 
посетилаца је неколико хиљада. Из-
ложба је одлично пропраћена и у ло-
калним медијима, а о њој су извешта-
вали и бројни интернет портали.
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О каталогу

Каталог изложбе садржи попис изложених публи-
кација које одговарају ISBD стандарду – књига и часо-
писа. Фанзини, као полу-публикације, нису каталошки 
обрађени, али будући да имају своје значајно место на 
изложби, приказани су одговарајућим фотографијама. 
Фотографијама су приказани и радови нишког уметни-
ка Даворина Динића, уз његову дозволу; као и део изло-
жених предмета. Пописане публикације подељене су у 
две целине: оне које су део фонда Универзитетске биб-
лиотеке „Никола Тесла“, и оне које су делови приватних 
колекција. Ове прве, осим скраћеног библиографског 
описа, урађеног према међународним стандардима, 
садрже и сигнатуру којом су обележене у фонду Библи-
отеке.

Библиографске јединице поређане су по абецедном 
реду, без обзира на писмо које је коришћено у публика-
цији и библиографском опису. Каталог садржи и имен-
ски регистар и регистар издавача.

Аутори се надају да су овом изложбом и каталогом 
успели да дају свој скроман допринос популаризацији на-
учне фантастике и да ће њихови напори охрабрити друге 
ауторе, пре свега у Нишу, али и широм Србије, да надаље 
раде на изучавању овог жанра. Такође се надају и да ће им 
пописана литература из фонда Универзитетске библиоте-
ке „Никола Тесла“ у том подухвату бити од користи.

У Нишу,  фебруара 2017. године
Андријана Стојановић / Горан Маринковић
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О научној фантастици у граду на Нишави

Научна фантастика је релативно млад књижевни 
жанр: њени почеци се у свету везују за објављивање ро-
мана „Франкенштајн“ Мери Шели, 1818. године. Иако 
неки аутори споре да је ово први научнофантастични ро-
ман, сврставајући га у друге жанрове1, општеприхваћено 
становиште је да од овог романа почиње да се издваја по-
себан жанр, који ће свој процват доживети у другој поло-
вини ХХ века, али остати релевантан и у ХХI веку.2

Паралелно са развојем научне фантастике у свету, 
жанр је стицао своје представнике и на нашим простори-
ма, те се првим научнофантастичним делом код нас сма-
тра драма Драгутина Илића „После милијон година“, 
објављена 1889. године. Први прави научнофантастични 
роман, „Једна угашена звезда“ Лазара Комарчића, објав-
љен је у зору ХХ века, 1902. године, а само неколико годи-
на касније (1909) и први роман једног нишког аутора – 

1 Видети: Поетика хорора / Дејан Огњановић. Нови Сад: Орфелин 
из даваштво, 2014.

2 Протонаучнофантастична дела се, свакако, јављају и пре 19. века и 
Мери Шели, али су у питању углавном елементи жанра, недовољ-
ни да се схвате као зачеци нечег озбиљнијег.

„Путничке белешке из 2349. год. по Хр. рођ“. Потписао га 
је Апостол Ванђеловић прозвани Вовјекивјековић3, а об-
ја вила Нова акциона штампарија: закупци Павловић и 
Стефановић из Ниша. Тако се, већ на самом почетку, 
Ниш позиционира као место где ће се, у годинама које 
долазе, научна фантастика не само објављивати већ и по-
штовати и неговати. Још једна занимљивост везана за 
овај роман је да је он био инспирација познатом стрип 
аутору Александру Зографу4 да уради истоимени стрип, 
који је објављен у недељнику „Време“ 2006. године.

После бурних година балканских ратова и Првог 
светског рата жанр опрезно оживљавa. Пише се и прево-
де се страни писци (пре свега Жил Верн и Е. А. По), али 
сва жанровска књижевност остаје у сенци преовлађујућег 
књижевног жанра тог времена – реализма.

Други светски рат и период непосредно након њега 
су поново неповољно утицали на развој уметности и 
књижевности, самим тим и научнофантастичне, да би 

3 Псеудоним Милоша С. Анђелковића, проте и гимназијског про-
фе сора.

4 Право име: Саша Ракезић
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жанр доживео нагли успон и процват у другој половини 
ХХ века, а године између 1976. и 1990. се сматрају њего-
вим златним добом, јер се у том периоду највише ствара-
ло, писало, преводило али и радило на популаризацији 
жанра кроз објављивање фанзина, формирање клубова 
љубитеља и организовање догађаја (књижевних вечери, 
трибина, па и читавих фестивала). У овом периоду 
објављен је и значајан број теоријских дела, од којих као 
најкапиталније треба поменути „Енциклопедију научне 
фантастике“ Зорана Живковића.

Управо у овом периоду оснивају се прва удружења 
љубитеља фантастике, од којих је свакако најпознатије (и 
најдуговечније) „Лазар Комарчић“ из Београда, које је и 
данас активно. У Нишу се 13. маја 1981. године формира 
удружење „Лира“. Како је то тачно изгледало, сећа се Зо-
ран Пешић Сигма, један од оснивача:

Како је све почело? Аутор овог текста видео је у „Си-
ријусу“ писмо Г. Станковића и помислио: Гле, у Нишу још 
неко сем мене чита SF. Потражих Горана на једној про-
моцији („Корак међу тајнама“), упознасмо се, договорис-
мо се да потражимо писца из Ниша који је објавио у „Га-
лаксији“ причу „Дух“. И тако се после напорног SF детек-
тивског рада сретосмо, оснивачи клуба, у подстанарском 
стану С. Бошњака. Нико се тако брзо не нађе на истој 
таласној дужини као фанови Научне фантастике... 

У башти Бошњаковог кума Микија, на домак култне 
Габровачке реке... пало је име клуба. Разна имена су била у 
оптицају: Бошњак је предложио име „Хризалиди“ с чим се 
сложио његов кум Мики, Горан је предложио „Лира“, а ја 
„Димензија – Бескрај“. Бацали смо листиће. Најближи ст-
варносној линији је био Горанов листић. Име је бачено!

ОСНИВАЧКО ВЕЧЕ

У подрумском простору Симфонијског оркестра у 
Нишу, 13. маја 1981. године, одржано је прво вече научне 
фантастике у нашем граду, уједно и оснивачка 
скупштина Клуба пријатеља научне фантастике 
„Лира“. У осниваче „Лире“ тада су се уписали, или сам 
их сам касније уписао, Зоран Живковић, тадашњи сту-
дент физике из Ниша, Горан Миловановић, студент 
физике из Ниша, Огњен Стојановић, ученик из Ниша, 
Влада Стаменковић, студент из Ниша, Миле Јовано-
вић, студент из Ниша, Мирољуб Митић, познатији 
као Кум Мики, Стеван Бошњак, психолог из Ниша, Дра-
гана Бошњак, психолог из Ниша, Горан Станковић, сту-
дент права из Ниша, Зоран Пешић Сигма, студент фи-
зике из Ниша, Љубомир Мартиновски, музичар из Ниш-
ке Бање, Миња Илијева, новинар из Ниша, Антић Бра-
ниша, студент физике из Нишевца, Грана Ђорђевић, 
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ученик, Зоран Манчић, студент физике из Пирота, 
Иван Цветановић, студент права из Ниша, Милан 
Рељић, ученик из Ниша пред одлазак у ЈНА, Славољуб 
Мијаиловић, дописни члан из Параћина, Милорад Ви-
дојковић, студент електронике из Ниша, Мирољуб 
Нејковић, Москатело Виктор, Зоран Миловановић Уча, 
Ненад Вукадиновић Теча, Слободан Вуловић, музичар из 
Ниша, Јован Златковић Јова, телефониста из Ниша, 
Горан  Димитријевић, студент стоматологије из 
Врања, Драган Јовић, Братислав Митровић, Живота 
Станковић, Томислав Максимовић из Куршумлије, Су-
зана Стојановић и други и други, нека ми опросте они 
који су учествовали у раду Клуба, а због изгубљене холо-
графске евиденције приликом разних селидби и телепор-
тација нису поменути у овом списку.

Елем, настављајући традицију писања SF-а у Нишу, 
познатог Аранђела Вовјекивјековића, те прве вечери нау-
чне фантастике, далеког 13. маја 1981. аутор овог те-
кста је прочитао уводно предавање о научној фантас-
тици, оби мну компилацију из текстова објављених у 
Андромеди I i II, Сириусима и збор ника теоријских радо-
ва који је приредио др Зоран Живковић.

У даљем току вечери Стеван Бошњак је прочитао 
своје SF песме из циклуса „Планете“, затим се развила 
дискусија, упис чланова, размена адреса и телефона...

Оснивачи „Лире“:  
Горан Станковић,  

Зоран Пешић Сигма,  
Стеван Бошњак.

Фото: приватна колекција 



—  12  —

ВЕЧИТИ ПОДСТАНАР

„Лира“ је од самог оснивања било друштво које је лако 
ступало у симбиозу, односно паразитизам, код институ-
ција у култури града. Ово је „Лиру“ ослобађало сувих биро-
кратских послова и омогућило јој тајанствену витал-
ност. „Лира“ је васкрсавала НАЗАД И ТАМО где је нико 
није и када је нико није очекивао. У име свих чланова Клуба 
дужност ми је да поменем љубазне домаћине који су током 
ове двадесет две године несебично помагале рад Клуба:

Књижевна омладина Ниша
Дом културе из Ниша
Студентски културни центар из Ниша
Редакција часописа „Градина“
и Нишки културни центар.

Као што се из горњег списка може видети, неке од 
својих домаћина „Лира“ је надживела.

ЗНАЧАЈНИ ПРОЈЕКТИ

Оно што је чинило окосницу рада Клуба пријатеља 
научне фантастике, а богами и фантастике „Лира“, сем 
класичних клупских активности, састанака, разговора, 
размењивања књига и часописа, пројекције филмова је и 
необични стваралачки феникс који је збуњивао културну 
јавност Ниша и не само Ниша. Имајући у виду да овај 

ФАНЗИН мора да има коначан облик, само ћу побројати 
пројекте, а надам се да ће на самој прослави двадесетдво-
годишњице рада Клуба бити употпуњен овај текст ево-
цирањем сећања других учесника.

•  ФИЗИСТИЧКИ МАНИФЕСТ 

•  ЕП О ЗАГАЂЕНОСТИ ГАБРОВАЧКЕ РЕКЕ

•  ЈУСФО И (SF СВЕТОВИ)

•  ЈУКОН 87

•  ЈУСФАН II

•  ОСВАЈАЊЕ ДЕЛИБЛАТСКЕ ПЕШЧАРЕ

•  ХРОНИКЕ О ХЛОЈГЕУ

•  УНУС МУНДУС

•  НОВИ МИТСКИ ПРЕДЕЛИ

•  УЧЕЋЕ У ПРОГРАМУ „СЕТИ“

•  TERRA MARGINALIS

•  КОСМИЧКИ УСТАВ“5

Иако се из приложеног текста види да је оснивању 
клуба присуствовало јако много људи, у годинама које 

5 Објављено као пост на форуму „Знак Сагите“, 2008. године, по во-
дом 22 године постојања Удружења http://www.znaksagite.com/
diskusije/index.php?topic=7214.0
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долазе, оснивачка тројка (Зоран Пешић Сигма, Горан 
Станковић и Стеван Бошњак) остају покретачка снага и 
окосница деловања клуба „Лира“. Интересантно је да су 
сва тројица, као аутори, неретко објављивали и заједно. 
Најпознатија заједничка дела су им „Хронике о Хлојгеу“ 
и „Terra Marginalis“, али се свако од њих понаособ та-
кође истакао као аутор 6. Поред “класичнијих“ SF прича 
об јав ље них у “Сириусу“, њихову прозу и поезију у број-
ним књижевним часописима карактерише и доза експе-
рименталности, тако да су једно време деловали у окви-
ру поетског покрета названог “физизам“, који је пропа-
гирао борбу против светске малограђанштине и атом-
ског рата, као и уједињавање поезије, живота, стварнос-
ти и истине. „Манифест физизма“ објављен је у књижев-
ном недељнику „Збивања“, који је у Нишу излазио из-
међу 1974. и 1986. године, и који је 1982. године објавио 
и тематски број посвећен нишком СФ-у и у коме су у 
више наврата чланови „Лире“ не само објављивали ау-
торске текстове, већ се и о раду самог удружења похвал-
но писало.  

6 Интересантно је да су „Хронике о Хлојгеу“ доживеле и реиздање, 
обогаћемо сликама, графикама и вињетама Немање Бошњака, у 
часопису „Unus Mundus“, 2010. године, где је објављен и наставак, 
под називом „Бомбастуси за Хлојгеа“.

Од других активности удружења свакако треба по-
менути организацију фестивала научне фантастике у 
Нишу (YUCON), 1987. године, када је Ниш стао раме уз 
раме са другим великим градовима ондашње Југославије, 
али и организацију запажене изложбе под називом 
„Нови митски предели“, 1994. године. Уочи нове 1990. 
године, у Позоришту лутака у Нишу игра се и нового-
дишња представа са научнофантастичним елементима, 
под називом „Космичка јелка“ са Зораном Лозанчићем у 
главној улози, што је прва представа такве врсте икада 
играна у Нишу.

„Лира“ је наставила са активностима све до краја ХХ 
века, када полако посустаје и уступа место млађим снага-
ма. Иако удружење никада није званично угашено, са го-
динама организује све мањи број догађаја и полако се 
повлачи са нишке јавне сцене. Утолико је интересантније 
то да је изложба „Одисеја у свемиру књига“ отворена уп-
раво на тридесетпетогодишњицу оснивања „Лире“, 
дајући им на тај начин симболични подстрек да се на ту 
сцену врате.

На нешто глобалнијем нивоу, крај ХХ века каракте-
рише мешање жанрова, све мањи проценат чврсте науч-
не фантастике и све већа популарност сродних жанрова 
(епске фантастике, хорора, фолклорне фантастике и 
слично), али оно што је увело најдраматичнију промену у 
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свет српског (самим тим и нишког) фандома јесте масов-
на појава и примена интернета, на самом почетку ХХI 
века. И аутори и љубитељи жанра налазе нове начине да 
се изразе и међусобно комуницирају, најпре преко фору-
ма, а касније преко специјализованих сајтова и портала, а 
сада и преко друштвених мрежа. Јавља се велики број не-
формалних група, које се редовно састају, одржавају ма-
нифестације, али нису занично регистровани као удру-
жења. Један од примера је SF-Serbia, неформално удру-
жење и интернет портал, који је био активан од 27. 2. 
2007. до 28. 8.2016. године и који је објавио пет бројева 
обимног фанзина „Ракетла“. Упркос свом релативно 
краткотрајном деловању и чињеници да је угашен још у 
току трајања изложбе „Одисеја у свемиру књига“, SF-
Serbia био је драгоцени извор информација када је у пи-
тању млађи нишки фандом.

Још једно удружење вредно помена је „Нишки џе-
дајски покрет“, основан 2013. године, најпре само као не-
формално удружење љубитеља „Ратова звезда“, да би 
касније кренули да се баве и хуманитарним радом (нпр. 
сакупљањем новчане помоћи за болесну децу). Крајем 
2016. године прерастају у званично удружење грађана и 
организују прву конвенцију љубитеља „Ратова звезда“ у 
Нишу, под називом „Сила прати храбре“. О покрету на-
дахнуто говори један од оснивача, Милош Антић: 
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НЏП је основан 1. новембра 2013. године са само 
једним циљем — да усрећи људе у нашој драгој лепој 
заједници званој Ниш. Од организације до организације 
све већи број људи је видео своју улогу и самоиниција-
тивно се прикључио покрету који је прерастао у једну 
сјајну породицу углавном деце заробљених у телима од-
раслих. Са дечјим ентузијазмом и знањима одраслих 
наша мотивација и инспирација је да кроз спорт и 
уметност промовишемо људе да самостално превази-
лазе своје границе.

Са том идејом смо у 2016. години регистовали удру-
жење „Нишки џедајски покрет“ и сада можемо срећно да 
учествујемо у пројектима који ће донети граду неке нове 
моменте на тему спорта, културе, екологије, едукацијие, 
и све то уз сјајно дружење и уживање у SW свету по коме 
је наш град Ниш постао џедајска престоница.

Осим мање или више формалних удружења грађана, 
научном фантастиком се, на најразличитије начине, по-
следњих година баве и институције културе у овом граду. 
Добар пример је позоришна представа „Фаренхајт 451“ 
(рађена по истоименом роману Реја Бредберија) реди-
тељке Бојане Лазић, у извођењу нишког Народног позо-
ришта, која је имала премијеру 1. октобра 2015. године и 
отада доживела више успешних извођења и гостовања. 
Ваља поменути и напоре нишког Позоришта лутака, које 
је 2013. године, после пуне 23 године, поново осмислило 
и играло новогодишу представу за малишане са науч-
нофантастичним мотивима, под називом „Новогодишњи 
времеплов“, са Даворином Динићем у главној улози. 
Нишки културни центар је, у оквиру свог филмског про-
грама, у више наврата организовао емитовање филмова 
овог жанра, а напорима у популаризацији научне фан-
тастике се прикључује и Универзитетска библиотека 
„Никола Тесла“ изложбом „Одисеја у свемиру књига“, у 
пролеће 2016. године.
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 Fantastično putovanje II : odredište mozak / napisao Isak 

Asimov ; preveo Ognjen Bogdanović. - Beograd : Polaris, 
1988. - 350 str. ; 20 cm. - (Biblioteka Polaris. Serija 
naučne fantastike)

 Prevod dela: Fantastic voyage II : destination brain / Isaac 
Asimov. 

 M 45076

10. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Golo sunce / Isak Asimov ; preveo Branko Belan. - 

Beograd : „Jugoslavija“ : Prosveta, 1977. - 176 str.  - 
(Biblioteka Kentaur : naučna fantastika. Serija Izbori iz 
opusa velikih majstora žanra) (Odabrana dela Isaka 
Asimova ; 2)

 Prevod dela: The Naked Sun / Isaac Asimov. 
 M 11864

11. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Ja, robot / Isak Asimov ; preveo Jovan Mesarović. - 

Beograd : „Jugoslavija“, 1976. - 181 str. - (Biblioteka 
Kentaur : naučna fantastika)

 Prevod dela: I, robot / Isaac Asimov. 
 M 8138

12. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Kraj večnosti / Isak Asimov ; preveo Zoran Živković. - 

Beograd : „Jugoslavija“ : Prosveta, 1977. - 184 str.  - 
(Biblioteka Kentaur : naučna fantastika. Serija Izbori iz 
opusa velikih majstora žanra) (Odabrana dela Isaka 
Asimova ; 6)

 Prevod dela: The end of eternity / Isaac Asimov. 
         M 11868
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13. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Nemezis / napisao Isak Asimov ; preveli Zoran Živković, 

Ognjen Bogdanović. - Beograd : Izd.Prevodilaca, [1989] 
. - 319 str.. - (Biblioteka Polaris. Serija naučne fantastike 
Polaris)

 Prevod dela: Nemesis / Isaac Asimov.
 M 4

14. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Pod čeličnim nebom / Isak Asimov ; preveo Antun Šoljan 

. - Beograd : „Jugoslavija“ : Prosveta, 1977. - 186 str. - 
(Biblioteka Kentaur : naučna fantastika. Serija Izbori iz 
opusa velikih majstora žanra) (Odabrana dela Isaka 
Asimova ; 1)

 Prevod dela: The caves of steel / Isaac Asimov.
 M 11863 

15. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Preludijum za Zadužbinu / napisao Isak Asimov ; preveli 

Žika Bogdanović i Mirjana Živković. - Beograd : Zoran 
Živković : Mirjana Živković : Emilija Bogdanović : Žika 
Bogdanović, [1988]. - 374 str. - (Biblioteka Polaris. Serija 
naučne fantastike Polaris)

 Prevod dela: Prelude to Foundation / Issac Asimov
 M 45229 

16. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Sabrani roboti / napisao Isak Asimov ; preveli Mirjana 

Živković i Zoran Živković. - Beograd : M. Živković : Z. 
Živković, 1991. - 441 str. - (Biblioteka Polaris. Serija 
naučne fantastike Polaris) 

 Prevod dela: The Complete Robot / Isaac Asimov.
 M 49864 
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17. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Vodič kroz nauku / Isak Asimov ; [preveo Vincens Kirbus] 

. - Beograd : BIGZ, 1972. - 739 str.
 Prevod dela: The Intteligent Man’s Guide to Science / 

Isaac Asimov.
 M 4689 

18. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Zadužbina / Isak Asimov ; prevela Gordana Vučićević. - 

Beograd : „Jugoslavija“ : Prosveta, 1977. - 162 str.  - 
(Biblioteka Kentaur : naučna fantastika. Serija Izbori iz 
opusa velikih majstora žanra) (Odabrana dela Isaka 
Asimova ; 3)

 Prevod dela: Foundation / Isaac Asimov.  
 M 11865

19. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 A Short History of Chemistry / by Isaac Asimov ; 

[Illustrations by Robert Yaffe]. - New York : Anchor, 1965. 
 PB 1 43129

20. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Bogovi lično / Isak Asimov ; preveli Aleksandar B. 

Nedeljković i Branislav Brkić. - Beograd : B. Brkić ... [et 
al.], 1987. - 185 str. -  (Edicija Zoroaster)

 Prevod dela: The Gods themselves / Isaac Asimov.
 M 41155 

21. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Extraterrestrial civilizations / Isaac Asimov. - London ; 

Sydney : Pan books, 1981. - 316 str. 
 M 27190

22. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Life and energy / Isaac Asimov. - Garden City : Doubleday 

and Co., 1962. - 380 str. 
 M 2916

23. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Roboti zore / Isak Asimov ; [Prevod Biljana Meseldžija, 

Milan Vidojević]. - [S. l.] : M. Vidojević : B. Meseldžija :  
B. Maljević, 1985. - 331 str.- (Bestseler)

 Prevod dela: The Robots of Dawn / Isaac Asimov.
 M 40165 

24. ASIMOV, Isaac, 1922-1992
 Na rubu zadužbine / Isak Asimov ; preveo Žika 

Bogdanović. - Beograd : Z. Živković, Ž. Bogdanović, 1982 
. - 446 str. - (SF Biblioteka Polaris)

 Prevod dela: Foundation’s edge  / Isaac Asimov. 
 M 32352
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25. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Kolapsirajuća vasiona / Isak Asimov ; prevela Mirjana 

Živković. - Beograd : Prosveta, 1985. - 179 str. - 
(Biblioteka 2001 : popularna nauka)

 Prevod dela: The Collapsing Universe / Isaac Asimov.
 M 35980 

26. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Inside the atom / by Isaac Asimov ; illustrated by John 

Bradford. - New York : Abelard-Schuman, cop. 1956. - 
176 str. 

 M 1585

27. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 The kingdom of the sun / Isaac Asimov. - New York : 

Abelard Schuman, [1960]. - 160 str. 
 M 1331

28. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Of Time and Space and Other Things / Isaac Asimov. - 

Garden City : Doubleday, 1964. - 204 str. 
 M 1217

29. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 The wellsprings of life / Isaac Asimov. - First printing / 

Signet Science Library. - New York : The New American 
Library, February 1962, cop. 1960. - 224 str. 

 M 871

30. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 View from a Height! / Isaac Asimov. - Garden City : 

Doubleday Comp., 1963. - 252 str.
 M 402

31. ASIMOV, Isaac, 1920-1992
 Building blocks of the universe / Isaac Asimov. - New York 

: Abelard Schuman, 1957. - 256 str. 
 M 263

32. ASIMOV, Isaac, 1920-1992 
Живот у свемиру / Исак Асимов ; превод Зоран 
Живковић. - Београд : Југославија, 1979. - 349 стр. - 
(Библиотека Зенит)

 Prevod dela:  Extraterrestial civilizations / Isaac Asimov.
 M 23341

33. ATWOOD, Margaret, 1939-
 Antilopa i kosac / Margaret Atvud ; preveo Goran 
 Kapetanović. - Beograd : Laguna, 2004. - 396 str. 

 Prevod dela: Oryx and Crake / Margaret Atwood. 
 M 70443
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34. BARJAVEL, René, 1911-1985
 Neoprezni putnik / Rene Baržavel ; preveo Nikola 

Pavlović. - Beograd : Jugoslavija, 1979. - 172 str. - 
(Biblioteka Kentaur. Naučna fantastika)

 Prevod dela: Le voyageur imprudent / René Barjavel. 
 M 15804

35. BAKIĆ, Ilija, 1960-
 Bagra diše : pripovetke / Ilija Bakić. - Beograd : Everest 

media, 2009. - 239 str. - (Fantastična biblioteka ; knj. 7) 
 M 81208

36. BAZJANAC, Davorin, 1902-1988
 Svemirski letovi / Davorin Bazjanac. - Zagreb : Školska 

knjiga, 1970. - 283 str. - (Obzor : enciklopedija 
suvremenog znanja) 

 M 29526

37. BEAR, Greg, 1951-
 Eon / Greg Ber ; preveo s engleskog Vuk Perišić. - 

Beograd : Prosveta, 1989. - 449 str. - (Biblioteka Kentaur)

 Prevod dela: Eon / Greg Bear.
 M 46255 
 

38. BELAN, Branko, 1912-1986
 Utov dnevnik / Branko Belan. - Beograd : Jugoslavija, 

1982. - 158 str. - (Biblioteka Kentaur : naučna fantastika) 
 M 30633
 
39. BESTER, Alfred, 1913-1987
 Tiger! Tiger! / Alfred Bester. - Harmondsworth : Penguin 

Books, 1979. - 249 str. - (Penguin Science Fiction)
 M 18890
 
40. BOŠNJAK, Stevan, 1951-
 Manastir u visokim planinama : hronike budućih svetova 

/ Stevan Bošnjak. - [1. izd.]. - Niš : Gradina, 1991. - 63 str. 
- (Talisman : biblioteka časopisa „Gradina“)

 M 48603 

41. BOŠNJAK, Steva, 1951-
 Pitagorin soj / Stevan Bošnjak. - [1. izd.]. - Niš : Niški 

kulturni centar, 2003. - 111 str. - (Biblioteka Jedan svet) 
 M 64151
 
42. BOŠNJAK, Stevan, 1951-
 Strašne bajke i druge priče / Stevan Bošnjak. - Beograd : 

Polaris ; Niš : Niški kulturni centar, 2000. - 191 str. - 
(Serija naučne fantastike Polaris)

 M 60567
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43. BRADBURY, Ray, 1920-2012
 Farenhajt 451 / Rej Bradberi ; [preveo Goran 

Kapetanović]. - Beograd : Laguna, 2003. - 191 str. 

 Prevod dela: Fahrenheit 451 / Ray Bradbury. 
 M 64003

44. BRADBURY, Ray, 1920-2012
 The Day it Rained Forever / Ray Bradbury. - 

Harmondsworth : Penguin Books, 1981. - 232 str. 
 M 34281
 
45. BRADBURY, Ray, 1920-2012
 Tetovirani čovek / Rej Bredberi ; prevela Mirjana 

Rajković. - Beograd : Jugoslavija, 1979. - 201 str. - 
(Biblioteka Kentaur. Naučna fantastika)

 Prevod dela: The illustrated Man / Ray Bradbury. 
 M 80537
 
46. BURGESS Wilson, John Anthony, 1917-1993
 Паклена поморанџа / Ентони Барџис ; превод књиге 

Зоран Живковић, превод 21. поглавља Александар Б. 
Недељковић. - Београд : Алгоритам, 2006. - 191 стр. 

 Превод дела: A Clockwork Orange / Anthony Burgess. 
 M 78819
 

47. BURROUGHS, Edgar Rice, 1875-1950
 Džon Karter sa Marsa / Edgar Rajs Barouz ; sa engleskog 

preveo Dragan Golubović. - Gornji Milanovac : Dečje 
novine, 1991. - 136 str. (Biblioteka Beli jelen)

 Prevod dela: John Carter of Mars / Edgar Rice Burroughs.
 M 49985 
 
48. CHERRYH, Carolyn Janice, 1942-
 Ponos Chanura / C. J. Cherryh ; [prevela s engleskog  

Dana Frišić]. - 1. izd. u ovoj biblioteci. - Zagreb : Mladost, 
1988. - 244 str. - (Biblioteka Gama)

 Prevod dela: The pride od Chanur / C. J. Cherryh. 
 M 44727
 
49. CHRISTOPHER, John, 1922-2012
 Smrt trave / Džon Kristofer ; prevela Milica Mihajlović 

. - Beograd : Jugoslavija, 1976. - 164 str. - (Biblioteka 
Kentaur : naučna fantastika)

 Prevod dela: The death of grass / John Christopher.
 M 24558 
 
50. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
 Of Time and Stars / The Worlds of Arthur C. Clarke ; With 

an Introduction by J. B. Priestley. - Harmondsworth : 
Penguin Books, 1981. - 205 str.

 M 34278
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51. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
Apokalipsa Amerike / Artur Klark & Majk Mekej ; [Prevod
Borivoje Baltezarević, Ljubica Miladinović]. - Niš : Zograf,
2000. - 301 str. - (Biblioteka „Prevodi“ / Zograf)

Prevod dela: Rihter 10 / Arthur C. Clarke and Mike
McQuay.
M 59764

52. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
[Tri hiljade i prva] 3001 - konačna odiseja / Artur Klark ; s
engleskog preveo Zoran Živković. - Beograd : Stubovi
kulture, 1997. - 294 str.  - (Premijere ; knj. 1)

Prevod dela: 3001: the final oddysey / Arthur C. Clarke.
M 63620

53. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
[Dve hiljade i prva] 2001 : odiseja u svemiru. 1 / Artur
Klark ; preveo s engleskog Zoran Živković. - Beograd : Blic
press, 2001. - 196 str. - (Blic džepna knjiga) (Biblioteka
Treći milenijum ; knj. 2)

Prevod dela: 2001 : A Space Odyssey / Arthur C. Clarke.
M 75264/1

54. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
[Dve hiljade i deseta] 2010 : druga odiseja / napisao
Artur Klark ; preveli Mirjana Živković, Zoran Živković. -
Opatija : „Otokar Keršovani - Rijeka“, 1982. - 252 str. -
(SF biblioteka Polaris)

Prevod dela: 2010 Odyssey Two / Arthur C. Clarke.
M 31112
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55. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
Grad i zvezde / Artur Klark ; preveo Zoran Živković. -
Beograd : Prosveta, 1987. - 221 str. - (Biblioteka Kentaur :
naučna fantastika. Ser., Izbori iz opusa velikih majstora
žanra)
Prevod dela: The City and the Stars / Arthur C. Clarke.
M 41646

56. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
Islands in the Sky / Arthur C. Clarke. - Harmondsworth :
Penguin Books, 1982. - 208 str.
M 34181

57. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
Matica Zemlja / Artur Klark ; preveo Zoran Živković. -
Beograd : Prosveta, 1986. - 228 str.  - (Biblioteka Kentaur
: naučna fantastika. Serija Izbor iz opusa velikih majstora
žanra)

Prevod dela : Imperial Earth / Arthur C. Clarke.
M 38733

58. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
Pesme daleke zemlje / napisao Artur Klark ; preveli
Mirjana Živković, Zoran Živković. - Opatija : „Otokar
Keršovani“, 1986.  -  198 str.  - (SF Biblioteka Polaris)

Prevod dela: The Songs of Distant Earth / Arthur C. Clarke.
M 40227

59. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
Rama II / napisali Artur Klark i Džentri Li ; preveli Zoran
Jakšić i Zoran Živković. - Beograd : M. Živković : Z.
Živković, 1990. - 363 str.  - (Biblioteka Polaris. Serija
naučne fantastike Polaris)

Prevod dela: Rama II / Arthur C. Clarke & Gentry Lee.
M 49866

60. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
Sastanak sa Ramom / Artur Klark ; preveo Branko
Vučićević. - Beograd : Prosveta, 1986. - 197 str. -
(Biblioteka Kentaur : naučna fantastika. Izbori iz opusa
velikih majstora žanra)

Prevod dela: Randezvous with Rama / Arthur C. Clarke.
M 38732
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61. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
Susret sa Ramom / napisao Artur Klark ; preveo Branko
Vučićević. - Beograd : M. Živković : Z. Živković, 1991. -
182 str.  -  (Biblioteka Polaris. Serija naučne fantastike
Polaris)

Prevod dela: Randezvous with Rama / Arthur C. Clarke.
M 49865

62. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
Svetlost zemaljska / Artur Klark ; preveo Zoran Živković. -
Beograd : Prosveta, 1987. - 175 str. - (Biblioteka Kentaur :
naučna fantastika. Serija Izbori iz opusa velikih majstora
žanra)

Prevod dela: Earthlight / Arthur C. Clarke.
M 41647

63. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
[Three thousand and one] 3001 : the final odyssey /
Arthur C. Clarke. - 1st Mass Market ed. - New York :
Ballantine Books, 1998. - 274, [12] str. - (A Del Rey Book.
Science Fiction)
M 66725

64. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
[Three thousand and one] 3001 : the final odyssey /
Arthur C. Clarke. - London : HarperCollins, 1997. - VIII,
272 str. - (Voyager)
M 80684

65. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
Vrt Rame / napisali Artur Klark i Džentri Li ; preveli Vuk
Perišić, Zoran Živković. - Beograd : M. Živković : Z.
Živković, 1991. - 264 str. - (Biblioteka Polaris. Serija
naučne fantastike Polaris)
Prevod dela: The Garden of Rama / Arthur C. Clarke &
Gentry Lee.
M 49867

66. CLARKE, Arthur Charles, 1917-2008
[Dve hiljade šesdeset prva] 2061 : treća odiseja / Artur
Klark ; preveli Mirjana Živković, Zoran Živković. - Opatija :
„Otokar Keršovani“, 1987. - 215 str.
Prevod dela: 2061 Odyssey Three / Arthur C. Clarke.
M 44387
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67. CRICHTON, Michael, 1942-2008
Izgubljeni svet : jurassic park / Majkl Krajton ; Prevod s
engleskog Goran Skrobonja. - [1. izd.]. - Beograd :
Esotheria, 1997. - 315 str. - (Grifon. Edicija okultne i
epske fantastike)

Prevod dela: The lost world / Michael Crichton.
M 58536

68. CRICHTON, Michael, 1942-2008
Mreža vremena / Majkl Krajton ; preveo Goran
Kapetanović. - Beograd : Laguna, 2003. - 457 str.

Prevod dela: Timeline / Michael Crichton.
M 70453

69. CRICHTON, Michael, 1942-2008
Sfera / Majkl Krajton ; Prevod s engleskog Aleksandar
Marković. - Beograd : Esotheria, 1997. - 301 str. - (Grifon.
Edicija okultne i epske fantastike)

Prevod dela: Sphere / Michael Crichton.
M 58549

70. ČAPEK, Karel, 1890-1938
Hordubal ; Prva smena : dva romana iz života rudara /
Karel Čapek ; [preveli s češkog Jaroslav Mali i Krešimir
Georgijević]. - Beograd : Rad, 1954. - 355 str. - (Slovenski
pisci)

Prevod dela: Hordubal, Prvni parta / Karel Čapek.
M 72303

71. DELANY, Samuel, 1942-
Nova / Semjuel Dilejni ; preveo Esad Jakupović. - Beograd
: Prosveta, 1986. - 233 str. - (Biblioteka Kentaur Naučna
fantastika)

Prevod dela: Nova  / Samuel Delany.
M 38734
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72. DICK, Philip K., 1928-1982
Čovek u visokom dvorcu / Filip K. Dik ; prevela Mirjana
Rajković. - Beograd : Jugoslavija, 1977. - 204 str. -
(Biblioteka Kentaur. Naučna fantastika)

Prevod dela: The Man in the high castle / Philip K. Dick.
M 10559

73. DICK, Philip K., 1928-1982
Tecite suze moje, reče policajac / Philip K. Dick ; [Prevod
Aleksandar B. Nedeljković]. - Beograd : Bata & Znak
Sagite, 1991. - 237 str. - (Biblioteka Znak Sagite :
biblioteka književne fantastike ; knj. 12)

Prevod dela: Flow my tears, the policeman said / Philip K.
Dick.
M 48880

74. DICK, Philip K., 1928-1982
Ubik / Filip Dik ; preveo Nikola Jordanov. - Beograd :
Prosveta, 1986. - 215 str. - (Biblioteka Kentaur : naučna
fantstika)

Prevod dela: Ubik / Philip K. Dick.
M 38735

75. ĐUROVIĆ, Jelena, 1973-
[Trideseti februar] 30. februar / Jelena Đurović. - 1. izd
. - Beograd : Everest media, 2011. - 239 str. - (Znak Sagite
: fantastična biblioteka ; knj. 56)
M 81209

76. FONTENELLE, Bernard de, 1657-1757
O mnoštvu svetova / Fontenel ; Prevod sa francuskog
Mira Vuković. - Beograd : Paideia, 1997. - 107 str.  -
(Biblioteka Vizije)

Prevod dela: Entretiens sur la pluralite des mondes /
Bernard Le Bovier de Fontenelle.
M 80826

77. GLUHOVSKIJ, Dmitrij, 1979-
Metro 2033 / Dmitrij Gluhovski ; prevela s ruskog
Snežana Kondić. - 1. Deretino izd. - Beograd : Dereta,
2009. - 440 str.  -  (Biblioteka Trend)
M 73106

78. GRADINA
Градина : часопис за књижевност, уметност и културу
/ главни и одговорни уредник Горан Станковић. - Год. 1,
бр. 1 (октобар 1966)- . - Ниш : Градина, 1966- . - 24 cm. 
M P 26
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79. GRIN, Aleksandar Stepanovič, 1880-1932
 Пацоловац / Александар Грин ; изабрао и приредио 

Душан Патић ; превели Душан Патић и Милица 
Николић. - Нови Сад : Соларис, 1994. - 151 стр. 
(Библиотека светске фантастике ; књ. 5)

 С а д р ж а ј: Пик - Миково наследство (5-32); Убиство 
у Кунст-Фишу (33-39); Пут (41-49); Стварање Аспера 
(51-61); Нестало сунце (63-70); Хансово имање (71-78); 
Тајна ноћи пуне месечине (79-81); Тамо или онамо 
(83-85); Жути град (87-89); Двобој (91-93); Пацоловац 
(95-148). 

 M 54175
 
80. HERBERT, Frank, 1920-1986
 Arakis / Frenk Herbert ; preveo Zoran Živković. - Beograd 

: Jugoslavija, 1979. - 238 str. (Kentaur : naučna fantastika. 
Ser. Izbori iz opusa velikih majstora žanra)

 Prevod dela: Dune / Frank Herbert. 
 M 28164
 
81. HERBERT, Frank, 1920-1986
 Deca Arakisa. knj. 1 / Frenk Herbert ; preveo Vuk Perišić 

. - Beograd : Jugoslavija, 1979. - 237 str. (Peščana  
planeta ; knj. 5) (Kentaur : naučna fantastika.  
Ser. Izbori iz opusa velikih majstora žanra)

 Prevod dela : Children of Dune / Frank Herbert.
 M 28166/1

82. HERBERT, Frank, 1920-1986
 Deca Arakisa. knj. 2 / Frenk Herbert ; preveo Vuk  

Perišić. - Beograd : Jugoslavija, 1979. - 248 str. (Peščana 
planeta ; knj. 6) (Kentaur : naučna fantastika. Ser. Izbori  
iz opusa velikih majstora žanra)

 Prevod dela : Children of Dune / Frank Herbert. 
 M 28166/2 
 
83. HERBERT, Frank, 1920-1986
 Dune / Frank Herbert ; Adapted by Rosemary Border. - 

Oxford : Oxford University Press, 1980. - 144 str. 
 M 28696
 
84. HERBERT, Frank, 1920-1986
 Jeretici Dine. Tom 1 / napisao Frenk Herbert ; preveli 

Mirjana Živković, Vuk Perišić. - Beograd : M. Živković 
[etc.], 1985. - 228 str. (Biblioteka SF Polaris)

 Prevod dela: Heretics of Dune / Frank Herbert. 
 M 38484/1
 
85. HERBERT, Frank, 1920-1986
 Jeretici Dine. Tom 2 / napisao Frenk Herbert ; preveli 

Mirjana Živković, Vuk Perišić. - Beograd : M. Živković 
[etc.], 1985. - 222 str. (Biblioteka SF Polaris)

 Prevod dela: Heretics of Dune / Frank Herbert.
 M 38484/2
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86. HERBERT, Frank, 1920-1986
Mesija / Frenk Herbert ; prevela Mirjana Živković. -
Beograd : Jugoslavija, 1979. - 221 str. (Peščana planeta ;
knj. 4) (Kentaur : naučna fantastika. Ser. Izbori iz opusa
velikih majstora žanra)

Prevod dela : Dune Messiah / Frank Herbert.
M 28334

87. HERBERT, Frank, 1920-1986
Muad’ Dib / Frenk Herbert ; preveo Zoran Živković. -
Beograd : Jugoslavija, 1979. - 182 str. (Peščana planeta ;
knj. 2) (Kentaur : naučna fantastika. Ser. Izbori iz opusa
velikih majstora žanra)

Prevod dela : Dune / Frank Herbert.
M 28188

88. HERBERT, Frank, 1920-1986
Prorok / Frenk Herbert ; preveo Zoran Živković. - Beograd
: Jugoslavija, 1979. - 139 str. (Peščana planeta ; knj. 3)
(Kentaur : naučna fantastika. Ser. Izbori iz opusa velikih
majstora žanra)

Prevod dela: Prophet / Frank Herbert.
M 28333

89. HILL, Caroll, 1942-
Amanda, svemirska plesačica / Carol Hill ; [prevela s
engleskoga Maja Zaninović]. - 1. izd. u ovoj biblioteci. -
Zagreb : Mladost, 1989. - 484 str. (Biblioteka Gama)

Prevod dela: The eleven million mile high dancer
/ Carol Hill.
M 47266

90. HITREC, Hrvoje, 1943-
Ur / Hrvoje Hitrec. - Zagreb : „August Cesarec“, 1982. -
218 str. (Biblioteka Bestseler)
M 29890

91. HOYLE, Fred, 1915-2001
Halejeva kometa. Deo 1, Prvi kontakt / Fred Hojl ; preveli
Mirjana Živković, Vuk Perišić. - Beograd : Prosveta, 1985
. - 259 str. (Biblioteka Kentaur : naučna fantastika)

Prevod dela: Comet Halley / Fred Hoyle.
M 37706/1

92. HOYLE, Fred, 1915-2001
Halejeva kometa. Deo 2, Dan je došao brzo / Fred Hojl ;
preveli Mirjana Živković, Vuk Perišić. - Beograd : Prosveta,
1985. - 258 str. (Biblioteka Kentaur : naučna fantastika)

Prevod dela: Comet Halley / Fred Hoyle.
M 37706/2
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93. HRISTOV, Dejan
Dan kad je Zemlja nosila suknju / Dejan Hristov. - 1. izd
. - Niš : Niški kulturni centar, 2013. - 286 str. (Biblioteka
Roman)
M 77605

94. ILIĆ, Dragutin, 1858-1926
После милијон година ; Секунд вечности / Драгутин Ј.
Илић ; приредио и поговор написао Сава Дамјанов. -
[Фототипско изд.]. - Београд : Народна библиотека
Србије ; Горњи Милановац : Дечје новине, 1988. - 72,
52, XXIII стр.  (Библиотека Жива прошлост)
M 42288

95. ILIĆ, Dragutin J., 1858-1926
Светле слике / написао Драгутин Ј. Илић. - Београд :
Српска књижевна задруга, 1903. - 168 стр.  (Српска
књижевна задруга ; 82)
M 22761

96. ILIĆ, Dragutin, 1856-1926
Изабране драме / Драгутин Илић ; приредила Марта
Фрајнд. - Београд : Нолит, 1987. - 388 стр. (Српска
књижевност. Драма ; 11)
M 41818

97. JAKOVLJEVIĆ, Mladen, 1975-
Alternativne stvarnosti Filipa K. Dika / Mladen
Jakovljević. - Kosovska Mitrovica : Filozofski fakultet
Univerziteta u Prištini ; Beograd : Makart, 2015. - 235 str.
(Biblioteka Paradox ; knj. 5)

Prema Uvodu autora ova knjiga je zasnovana na dokt.
disert. pod naslovom „Paralelni svetovi: odnos
postmoderne proze prema fantastičnoj i
naučnofantastičnoj književnosti“, koja je odbranjena na
Filoz. fak. u Novom Sadu 2012. godine.
M 81001

98. JAKOVLJEVIĆ, Mladen, 1975-
Mit i tehnologija Rodžera Zelaznija / Mladen Jakovljević
. - Beograd : Everest media, 2011. - 203 str. (Biblioteka
Paradox ; knj. 2)
M 81000

99. JAKOVLJEVIĆ, Mladen, 1975-
Vrata sumraka / Mladen Jakovljević ; [ilustracije Mladen
Jakovljević]. - Beograd : Everest media, 2014. - 355 str.
(Biblioteka Znak Sagite : fantastična biblioteka ; knj. 68)
M 80999
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100. JAKŠIĆ, Zoran, 1960-
Severnjak : knjiga umetnosti mača i noža / Zoran Jakšić 
. - Beograd : Everest media, 2008. - 166 str. (Fantastična 
biblioteka ; knj. 5)
M 81203

101. JEURY, Michel, 1934-2015
Neodređeno vreme / Mišel Žeri ; preveo Nikola Pavlović 
. - Beograd : Jugoslavija, 1977. - 171 str. (Biblioteka 
Kentaur : naučna fantastika)

Prevod dela: Le temps incertain / Michel Jeury.
M 10251

102. JOVANOVIĆ, Oliver, 1967-
Grotlo / Oliver Jovanović. - Beograd : Tardis, 2010. - 277 
str. (Biblioteka Novi horizonti) 
M 76557

103. KLEIN, Gérard, 1942-
Gospodari rata / Žerar Klajn ; preveo Veljko Nikitović. - 
Beograd : Jugoslavija, 1980. - 168 str. (Biblioteka Kentaur 
: naučna fantastika)

Prevod dela: Les seigneurs de la guerre / Gérard Klein.
M 24556

104. KNEŽEVIĆ, Boban, 1959-
Otisak zveri u pepelu / Boban Knežević. - Beograd : 
Tardis, 2009. - 191 str. (Edicija Tardis) 
M 81197

105. KNEŽEVIĆ, Boban, 1959-
Poslednji Srbin / Boban Knežević. - 1. izd. - Beograd : 
Alnari,   2009. - 415 str. (Biblioteka 011)
M 81198

106. KNEŽEVIĆ, Boban, 1959-
Slobodanida / Boban Knežević. - Beograd : Everest media, 
2014. - 230 str. (Znak Sagite : Fantastična biblioteka ;  
knj. 66)
M 81196 

107. KNEŽEVIĆ, Boban, 1959-
Slutnja androida : fantazmagorije : (priče nastale u 
periodu 1975-1997) / Boban Knežević. - Novi Beograd : 
Knjižara Alan Ford, 2003. - 423 str. (Biblioteka Trifid ; knj. 2)
M 81195 

108. KNJIŽEVNA fantastika : almanah 2014. / [urednik 
Dragoljub Igrošanac]. - Beograd : Čarobna knjiga, 2014. 
- 249 str. 
M 81095
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109. KNJIŽEVNA fantastika : almanah 2015 / [urednici 
Dragoljub Igrošanac, Mladen Milosavljević]. - Beograd : 
Čarobna knjiga, 2015. - 294 str. 

Iz s a d r ž a j a: Srpska fantastika od srednjeg veka do 
postmoderne / Sava Damjanov (153-166). 
Raspoređivanje budućnosti : „Periferal“ Vilijama Gibsona 
/ Mladen Jakovljević (197-209). Anatomija Novog 
Krobuzona : parlament i jazbine / Miloš Jocić (211-219). 
Pola veka „Dine“ Frenka Herberta : večna avantura na 
peščanoj planeti / Ilija Bakić (255-257); Srpska 
naučnofantastična poezija - Miroljub Todorović : pesnički 
signali u budućnost / Ilija Bakić (265-267); Lavirint smrti, 
Filip K. Dik / Ilija Bakić (281-282); Kapije Anubisa, Tim 
Pauers / Ilija Bakić (285-286); Srca, ruke i glasovi, Ijan 
Mekdonald / Ilija Bakić (287-288); Svračje noge, Kurt 
Vonegat / Ilija Bakić (289-290). 
M 81096

110. KOLOSIMO, Peter, 1922-1984
I Odisej sa zvijezda / Peter Kolosimo ; [prijevod Krunoslav 
Poljak]. - Zagreb : Fokus, 1976. - 176 str. (Fokusova 
biblioteka. Edicija Nepoznati svemir ; 1)

Prevod dela: Odissea stellar / Peter Kolosimo. 
M 33593

111. KOMARČIĆ, Lazar, 1839-1909
Један разорен ум / Лазар Комарчић ; [приредио, 
поговор и напомене написао Божур Хајдуковић]. - 
Београд : Нолит, 1981. - 182 стр. (Српска књижевност. 
Роман ; 13) 
M 25389
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112. KOMARČIĆ, Lazar, 1839-1909
Један разорен ум и Записник једног покојника / од 
Лазе Комарчића. - Београд : Српска књижевна 
задруга, 1908. - 187 стр. (Српска књижевна задруга ; 
114) 
M 22867

113. KOMARČIĆ, Lazar, 1839-1909
Два аманета : роман / Лазар Комарчић ; [поговор 
Слободанка Пековић]. - Београд : Просвета, 1984. - 
187 стр. (Библиотека Баштина ; 12)
M 35265

114. KORDA-Petrović, Aleksandra, 1965-
Od robota do insekata : recepcija dramskog dela Karela 
Čapeka u srpskoj kulturi / Aleksandra Korda Petrović. -  
Beograd : Zadužbina Andrejević, 2006. - 90 str. 

Monografija predstavlja prerađeni deo dokt. disert. 
‘Recepcija dela Karela Čapeka u srpskoj kulturi’, 
odbranjene u martu 2003. god. na Filol. fak. u Beogradu 
...“. 
M 76545

115. KOSIER, Berislav, 1930-2002
Bezbožnici : povest o preporodu. 1, [Besomučnici] / 
Berislav Kosier. - Sarajevo : Svjetlost, 1991. - LXVI, 548 str. 
M 48781/1

116. KOŠ, Erih, 1913-2010
Sneg i led / Erih Koš. - Beograd : „Jugoslavija“, 1977. - 154   
str. (Biblioteka Kentaur : naučna fantastika) 
M 24557

117. KOSTIĆ, Zvonimir, 1948-
Donji svetovi / Zvonimir Kostić. - Beograd : Prosveta, 
1986. – 266 str. (Biblioteka Kentaur : naučna fantastika) 
M 39197

118. KOTZWINKLE, William, 1943-
E.T. došljak iz svemira / William Kotzwinkle ; s engleskog 
preveli Mignon Mihaljević, Vlado Opačić. - Zagreb : 
Centar za informacije i publicitet, 1983. - 238 str. 
(Biblioteka Posebna izdanja)

Prevod dela: E.T. the Extra – Terrestrial / William 
Kotzwinkle.
M 31599
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119. KULENOVIĆ, Nina, 1986-
Izmišljanje ufologije : konstrukcija nauke o vanzemaljcima 
/ Nina Kulenović. - Beograd : Srpski genealoški centar : 
Odeljenje za etnologiju i antropologiju Filozofskog 
fakulteta : Centar za antropologiju nauke i obrazovanja : 
Centar za istraživanje alternativnih religija, 2013. - 252 str. 
M 78084

120. LE Guin, Ursula K., 1929-
Čapljino oko / Ursula Legvin ; prevela Dubravka Kostić-
Opačić. - Beograd : Prosveta, 1985. - 149 str. (Biblioteka 
Kentaur : naučna fantastika)

Prevod dela: The Eye of the Heron / Ursula K. Le Guin.
M 36037

121. LEM, Stanisław, 1921-2006
Nepobedivi / Stanislav Lem ; preveo sa poljskog  
Petar Vujičić. - Beograd : Prosveta, 1989. - 178 str. 
(Biblioteka Prosveta) (Kentaur. Serija Naučna fantastika)

Prevod dela: Neizwycezony/ Stanislaw Lem. 
M 45887

122. LEM, Stanisław, 1921-2006
Nepobedivi / Stanislav Lem ; [preveo Petar Vujičić]. - 
Beograd : „Jugoslavija“, 1976. - 135 str. (Biblioteka 
Kentaur. Naučna fantastika)

Prevod dela: Niezwycezony / Stanislaw Lem. 
M 8139

123. LEM, Stanisław, 1921-2006
Fijasko / napisao Stanislav Lem ; prevela Emilija 
Bogdanović. - Opatija : „Otokar Keršovani“, 1988. - 
293 str.

Prevod dela: Fiasco / Stanisław Lem. 
M 44296
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124. LEM, Stanisław, 1921-2006
Solaris ; The Chain of Change ; A Perfect Vaccum / 
Stanislaw Lem. - Harmondsworth : Penguin Books, 1981. 
- 543 str. (King Penguin : Fiction)
M 29936

125. LEM, Stanisław, 1921-2006
Summa technologiae / Stanislav Lem ; preveo s poljskog  
Petar Vujičić. - Beograd : Nolit, 1977. - 452 str. 
(Književnost i  civilizacija)
M 11119 

126. LOGSDON, Tom
Robotska revolucija / Tom Logsdon ; [prijevod Rene 
Prica]. -   Zagreb : Globus, 1987. - 153 str.  (Plava 
biblioteka / Globus)

Prevod dela: The robot revolution / Tom Logsdon.
M 45396 

127. LUCAS, George, 1944-    
Звездани ратови : епска фантазија о далекој 
будућности / Џорџ Лукас ; [превела Нада Јовановић ; 
илустрације Божидар Веселиновић]. - Београд : 
„Југославија“ : Просвета, 1978. - 342 str. (Плава птица : 
књига за младе и старе ; књ. 41)

Prevod dela: Star Wars / George Lucas. 
M 80560

128. LUNDWALL, Sam J., 1941-    
Nije vreme za heroje / Sem Lundval ; preveo Zoran 
Živković. - Beograd : Izdavački zavod „Jugoslavija“, 1980 
. - 111 str. (Biblioteka Kentaur : naučna fantastika)

Prevod dela: No time for Heroes / Sam Lundwal.
M 24554
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129. MATHESON, Richard, 1926-2013
 Ja sam legenda / Ričard Metison ; preveo Zoran Živković 

. - Beograd : Jugoslavija, 1979. - 147 str. (Biblioteka 
Kentaur : naučna fantastika)

 Prevod dela: I am Legend / Richard Matheson.
 M 15802 
 
130. McQUAY, Mike, 1949-1995
 Sumnja / Majkl Mekej ; [Prevodilac Aleksandar Đorđević] 

. - Beograd : A. Đorđević, 1988. - 178, [11] str. (Isaac 
Asimov’s Robot City ; knj. 2)

 Prevod dela: Suspicion / Mike McQuay. 
 M 46084
 
131. McDONALD, Ian, 1960-
 Knjiga izgubljenih snova / Ijan Mekdonald ; izbor i Prevod 

s engleskog Goran Skrobonja. - Beograd : Paladin, 2010. 
- 525 str. (Biblioteka Fraktali / [Paladin, Beograd] ; knj. 10)

 M 74144
 
132. McDOWELL, Michael K.
 Odiseja / Majkl K. Mekdauel ; [Prevodilac Aleksandar 

Đorđević]. - Beograd : A. Đorđević, 1988. - 210, [13] str. 
(Isaac Asimov’s Robot City ; knj. 1)

 Prevod dela: Odyssey / Michael K. McDowell. 
 M 46083

133. MEĐUNARODNI naučni skup Nauka i savremeni 
univerzitet (3 ; 2013 ; Niš)

 Тематски зборник радова [са трећег међународног 
научног скупа Наука и савремени универзитет, 2013]. 
[Tом 3], Савремене парадигме у науци и научној 
фантастици / [главни и одговорни уредник Бојана 
Димитријевић]. - Ниш : Филозофски факултет, 2014. 
- 610 стр. 

 М 79031/3
 
134. MIKULIČIĆ, Damir, 1942-
 O / Damir Mikuličić ; [ilustrator Jenio Vukelić]. - Beograd : 
 Jugoslavija, 1982. - 208 str. (Biblioteka Kentaur : naučna 

fantastika)
 М 30634
 
135. NAJBOLJE svetske SF priče : 1985 / priredio Zoran 

Živković ; prevela Mirjana Živković. - Beograd : Prosveta, 
1985. - 273 str. (Biblioteka Kentaur : naučna fantastika) 

 М 35981

136. NAJBOLJE svetske sf priče : 1986 / priredio Zoran 
Živković ; preveli Gordana Velmar-Janković ... [et al.]. - 
Beograd : Prosveta, 1986. - 234 str. (Biblioteka Kentaur : 
Naučna fantastika) 

 М 39166
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137. NAUČNA fantastika : zbornik teorijskih radova / Stanislav   
Lem... [et al. ; izbor i predgovor Zoran Živković ; 
Prevodioci Branimir Živojinović... et al.]. - Beograd : 
Beogradski izdavačko-grafički zavod, 1976. - 233 str. 
(Biblioteka XX veka ; knj. 23) 
М 8072

138. NAUČNI skup Srpska fantastika - natprirodno i 
nestvarno u srpskoj književnosti (1987 ; Beograd) 
Српска фантастика : натприродно и нестварно у 
српској књижевности / Научни скуп Српска 
фантастика - натприродно и нестварно у српској 
књижевности, одржан у Београду 13-17. априла 1987. 
године ; уредник Предраг Палавестра. - Београд : 
САНУ, 1989. - 684 стр. 
М 47640

139. NEDELJKOVIĆ, Aleksandar B., 1950-
Алтернативне историје : 1950-1980 / Александар Б. 
Недељковић. - Крагујевац : Лира, 2013. - 420 str. 
(Научнофантастичне студије ; 1)

Izmenjen tekst dokt. disert., Filološki fak. u Beogradu, 
1994. 
М 81463

140. NOVA (alternativna) srpska
Нова (алтернативна) српска фантастика / приредио 
Бобан Кнежевић. - 1. изд. - Београд : Radionica SIC, 
1994. - 243, 213 str. 
Насл. стр. приштампаног текста: Нова (постмодерна) 
српска фантастика : хрестоматија прича / приредио 
Сава Дамјанов. – Оба текста штампана у међусобно 
обрнутим смеровима. 
Из садржаја: Нова (алтернативна) српска фантастика 
(1-243): Параграф седми / Зоран Јакшић (71-76). Очи 
Јануса / Илија Бакић (215-231). - Нова (постмодерна) 
српска фантастика (1-213): Српска фантастика од 
средњег века до постмодерне / Сава Дамјанов (7-20). 
Обожавалац / Љиљана Јокић Каспар (111-114). 
Монструм / Васа Павковић (119-123). О Хипносу који 
борави на острву Лемну као господар свих богова и 
људи / Мики Шепард [тј.] Ђорђе Писарев (163-166). 
M 81192

141. NOVA (postmoderna) srpska
Нова (постмодерна) српска фантастика : хрестоматија 
прича / приредио Сава Дамјанов. - Београд : 
Студентски издавачки центар, 1994. - 243 стр. 
Насл. стр. приштампаног текста: Нова (алтеративна) 
српска фантастика / приредио Бобан Кнежевић. - Оба 
текста штампана у међусобно обрнутим смеровима. 
M 53294
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142. NOVAKOVIĆ, Mirjana, 1966-
Johann’s 501 / Мирјана Новаковић. - Београд : 
Народна књига - Алфа, 2005. - 524 стр. (Дела Мирјане 
Новаковић) (Библиотека Дело / [Народна књига - Алфа])
M 68592 

143. ODABRANE naučno-fantastične priče / odabrao Terry 
Carr ;  [preveo Tomislav Ladan]. - Zagreb : Stvarnost, 
1980. - 385 str. 

Prevod dela: The best science fiction of the year.  
M 21527

144. ORHEL, Neven, 1947-
Uzbuna na odjelu za rak / Neven Orhel. - Zagreb : Znanje, 
1983. - (Hit : biblioteka moderne literature. kolo 21 ; sv. 
126) 
M 31522

145. ORLOVIĆ, Dragan, 1938-
Dnevnik o Minotauru / Dragan Orlović ; [ilustrator 
Vladimir Vesović]. - Beograd : Jugoslavija, 1982. - 149 str. 
(Biblioteka Kentaur : naučna fantastika)
M 30632

146. ORLOVIĆ, Dragan, 1938-
Talason / Dragan Orlović. - Beograd : Prosveta, 1984. - 
162 str. (Biblioteka Kentaur : Naučna fantastika ; 5)
M 36804 

147. ORWELL, George, 1903-1950
[Hiljadu devetsto osamdeset cetvrta] 1984 : roman / 
Džordž Orvel ; preveo Vlada Stojiljković. - 2. izd. - 
Beograd : Beogradski izdavačko-grafički zavod, 1984. - 
285 str. ; (Džepna knjiga Beogradskog izdavačko-grafičkog 
zavoda. Beletristika)

Prevod dela: Nineteen eighty-four / George Orwell. 
M 81021

148. ORWELL, George, 1903-1950
Nineteen Eighty-Four / George Orwell. - Harmondsworth 
: Penguin Books, 1983. - 267 str. 
M 34149

149. PEKIĆ, Borislav, 1930-1992
[Hiljadu devetsto devedeset deveta] 1999 : antropološka 
povest / Borislav Pekić. - Ljubljana : Cankarjeva založba, 
1984. - 323 str. 

„Posvećeno 1984. Georgea Orwella“ --> zaštitni omot. 
M 37763
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150. PEKIĆ, Borislav, 1930-1992
Besnilo : [roman] / Borislav Pekić. - Beograd : „Dereta“ : 
Prosveta, 1993. - 458 str. (Biblioteka Roman decenije. 
kolo 1 ; knj. 2) 
M 53084

151. PEKIĆ, Borislav, 1930-1992
Атлантида : епос. књ. 1 / Борислав В. Пекић. - Нови 
Сад : Соларис, 1995. - 264 стр. (Библиотека српске 
фантастике ; књ. 3)
M 55056/1

152. PEKIĆ, Borislav, 1930-1992
Атлантида : епос. књ. 2 / Борислав В. Пекић. - Нови 
Сад : Соларис, 1995. - 297 стр. (Библиотека српске 
фантастике ; књ. 4)
M 55056/2

153. PELEVIN, Viktor, 1962-
S.N.U.F.F. : утопија / Виктор Пељевин ; с руског 
превела Наталија Ненезић. - Београд : Booka, 2014. - 
431 str. (Едиција Источно од раја ; књ. 034)

Prevod dela: S.N.U.F.F. / Viktor Pelevin. 
M 80094

154. PEŠIĆ, Zoran, 1960-
Удобност бесмисла : [песме] / Зоран Пешић Сигма 
. - 1. изд. - Ниш : Просвета, 2004. - 66 стр. 
M 65763

155. PETKOVIĆ, Danijela Lj., 1978-
Fantastika i njeni didaktički aspekti u engleskom romanu 
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